
1/9لرنیتو 1403

دبیردرسپایه

مبحث

نام و نام‌خانوادگی

حسابان

fمقدار ماکزیمم تابع  برابر ۶ می‌باشد،  و دورۀ تناوب را به دست آورید.1 (x) = a cos ​ +
۲
x

۳∣a∣

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1402

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1402

​فقط دو زاویه وجود دارد که مقدار کسینوس آن  باشد.2

۵
۲

دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید.3

y = ​ −۳ sin( ​x)۲
π

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی شهریور 1402

yنمودار زیر مربوط به تابعی با ضابطۀ  است. باتوجه‌به نمودار، ضابطۀ آن را بنویسید.4 = a sin(bx) + c

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان دی 1402

منبع:

سیدمهدی حسینیحسابان2دوازدهم ریاضی

جمع بندی فصل2 : مثلثات
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درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را تعیین کنید.5

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان دی 1402

yدورۀ تناوب تابع  برابر با  است.الف = ۵ cos ​ +
۲
x

۱۴π

، تابعی صعودی است.ب π−)تابع تانژانت در بازۀ  , π)

yضابطۀ تابعی به صورت  را بنویسید که دورۀ تناوب آن 2، مقدار ماکزیمم آن 3 و مقدار مینیمم آن 1- باشد.6 = a cos bx + c

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1402

yنمودار زیر قسمتی از نمودار تابع  است. حاصل  را بیابید.7 = a sin bx + ۱ab

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1402

جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان خرداد 1402

yاگر دوره تناوب تابع  برابر  باشد، مقدار  برابر ............ است.8 = sin bx​

۳
π

b

yدامنه تابع  برابر ............ است.9 = tan(۳x)
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،  و  را به دست آورید.10 نمودار تابع با ضابطۀ  به‌صورت زیر رسم شده است. مقادیر 

 

y = a cos bx + cabc

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1401

11) fنمودار تابع  به‌صورت زیر است. حاصل  را به دست آورید. ) (x) = a + cos bxa + bb > ۰

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان دی 1401

yنمودار داده‌شده مربوط به تابعی با ضابطۀ  است. مقادیر  و  و  را محاسبه کنید و ضابطۀ آن را مشخص نمایید.12 = a sin bx + cabc

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1401

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را تعیین کنید.

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1401

تابع تانژانت در هر بازه‌ای که در آن تعریف شده باشد، صعودی است.13
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yمعادلۀ یک تابع سینوسی  را بنویسید که برد آن  و دورۀ تناوب اصلی آن 2 است.14 = a sin(bx) + c[−۴ , ۴]

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1401

جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان خرداد 1400

( برابر ............ است.15 yبرد تابع تانژانت ) = tan x

جاهای خالی را با عدد یا کلمۀ مناسب کامل کنید.

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1400

دورۀ تناوب تابع تانژانت برابر ............ می‌باشد.16

ضابطۀ تابع مثلثاتی سینوس با دورۀ تناوب 3 و مقادیر ماکزیمم 5 و مینیمم 3 را بنویسید.17

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان خرداد 1400

نمودار زیر برای تابعی با ضابطۀ  است. با دقت به شکل نمودار و تشخیص دورۀ تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم18

تابع، ضابطۀ آن را مشخص کنید.

f (x) = a cos bx + c

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1400



5/9لرنیتو 1403

yدورۀ تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  را محاسبه کنید.19 = ۹ − ۲π cos ( ۳
x

)

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1400

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را تعیین کنید.20

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1400

​  در بازۀ  مقدار  از مقدار  کوچک‌تر است.الف <
۲

۳π
θ < ۲πtan θsin θ

جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان دی 1399

yدامنۀ تابع با ضابطۀ  به‌صورت  است.21 = tan x{x ∈ R∣x ​......}=

درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی شهریور 1398

است.22 yدامنۀ تابع  برابر  = tan xx∣x ∈ R , x ​kπ + ​ , k ∈ Z{ =
۲
π

}

yمقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  را به دست آورید.23 = ۱ − ۲ sin( ​x)
۳

−π

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1398

درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1398

)تابع تانژانت در بازۀ  اکیداً صعودی است.24 ​, ​)
۲
π

۲
۳π

kنقاطی به فرم  و  در دامنۀ تابع تانژانت قرار دارند. 25 ∈ Z( )x = kπ + ​

۲
π
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​معادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.26 tan ۳x −۳ ۱ = ۰

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان دی 1402

۲جواب‌های معادلۀ مثلثاتی  را به دست آورید. کدام جواب‌ها در بازۀ  هستند؟27 sin ۴x = ۱[۰ , ​]
۲
π

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1402

۲معادله مثلثاتی  را حل کنید.28 sin x cos x = ​

۲
​۳

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی شهریور 1402

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی شهریور 1402

، نمودار تابع  را در فاصله  در یک نقطه قطع می‌کند.29 yخط  = ​

۲
۱

y = sin x[۰, ۲π]

۴جواب‌های معادله  را در بازه  به دست آورید.30 sin x + ۲ ​ =۳ ۰[۰, ۲π]

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1402

sinمعادلۀ  را حل کنید.31 x cos x = ​

۴
۱

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان خرداد 1402

cosجواب )های( معادله مثلثاتی  را در بازه  مشخص کنید.32 ۲x − cos x = ۰(۰ , π)

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1402
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yنمودار تابع با ضابطۀ  و خط به معادلۀ  در دستگاه مختصات زیر، رسم شده است. طول نقاط برخورد آن‌ها را بیابید.33 = sin xy = ​

۲
۱

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1401

cosمعادلۀ مثلثاتی  را در بازۀ  حل کنید.34 ۲x − cos x + ۱ = ۰۰ ≤ x ≤ π

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان دی 1401

۲cosمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.35 x +۲ cos x = ۰

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1401

معادلۀ زیر را حل کنید.36

cos ۲x − ۳ sin x + ۴ = ۰

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی شهریور 1401

sinمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.37 ۲x = sin x

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1401

sinمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.38 ۲x − cos x = ۰

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان خرداد 1401
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۲cosمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.39 x =۲ sin x − ۱

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان خرداد 1400

cosمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.40 ۲x − sin x + ۱ = ۱

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1400

۲معادلۀ  را حل کنید.41 sin x cos x + ۳ cos x = ۰

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان شهریور 1400

مثلثی با مساحت  سانتی‌متر مربع مفروض است. اگر اندازۀ دو ضلع این مثلث به ترتیب ۴ و ۸ سانتی‌متر باشند، آنگاه چند مثلث با این42

خاصیت‌ها می‌توان ساخت؟

۸ ​۲

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی شهریور 1400

sinمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.43 x cos x = ​

۴
​۳

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1400

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی دی 1399

cosمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.44 x −۲ sin x = ​

۴
۱

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی شهریور 1399

cosمعادلۀ مثلثاتی  را حل کنید.45 x ۲ cos x − ۹ =( ) ۵

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1399



9/9لرنیتو 1403

cosمعادلۀ  را حل کنید.46 ۲x + cos x + ۱ = ۰

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان خرداد 1398

۲معادلۀ  را حل کنید.47 cos ۳x − ​ =۳ ۰

امتحان نهایی ریاضی و فیزیک دوازدهم حسابان دی 1398

cosمعادلۀ مثلثاتی  را حل کرده و جواب‌های کلی آن را بنویسید.48 ۲α − sin α + ۱ = ۱

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم ریاضی خرداد 1398


